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залишається питання щодо підвищення заробітної плати, а також покращення умов 

праці педагогічних працівників, так як це є одним із важливих мотиваційних 

факторів для молодих людей у виборі майбутньої спеціальності. Важливим 

аспектом залишається передача професійного досвіду у формуванні та  підготовці 

інноваційно-орієнтованих молодих спеціалістів для всіх сфер і галузей 

національної економіки країни. Вимоги які ставляться суспільством до сучасної 

вищої освіти спонукають педагогічний персонал до пошуку нових сучасних 

ефективних технологій викладання та навчання студентів, що дозволяють досягти 

більш високих результативних показників у навчанні. Інноваційні технології мають 

значний вплив на освітні системи на всіх рівнях вищої школи [2].  

Інноваційні технології здатні забезпечити дієвий доступ до знань та інформації 

у напрямку науково-дослідницької роботи, як викладацького складу та і здобувачів 

вищої школи. Особливість модернізації освітнього процесу має бути сформована 

на основі потенційної переоцінки цінностей, передового педагогічного та 

практичного досвіду у викладанні навчальних дисциплін. Зусилля професорсько-

викладацького складу повинні бути спрямованими до: 

– творчої роботи студентів різними засобами;  

– показувати власні приклади професійної компетентності та майстерності у 

викладанні навчальних дисциплін для здобувачів вищої школи;   

– зацікавлювати молодь у освітньому процесі вищої школи шляхом відкритої 

дискусії у вирішенні проблемних питань різних сфер та галузей національної 

економіки.  

Таким чином модернізаційні процеси, які мають місце у системі вищої освіти 

мають бути націлені до інтеграції Європейського освітнього простору. 
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Сизоненко Наталія, к. філол. н., доцент 
 

Комунікативна компетентність є базовою для майбутнього фахівця в галузі 

філології. На формування комунікативної компетентності зорієнтовані й цілі  

навчання, визначені Стандартом вищої освіти за спеціальністю 035 Філологія для 

першого (бакалаврського) і другого (магістерського) рівнів вищої освіти [1, с. 6]. 
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Сутність комунікативної компетентності висвітлена в наукових розвідках 

Л. Гавриляк, І. Когут, С. Почтарьової, О. Селіванової та ін. Попри неоднозначні 

погляди учених на обсяги цього поняття, спільними диференційними ознаками 

дефініцій є цілеспрямована здатність особистості здійснювати комунікативну 

діяльність на високому рівні, спираючись на знання про вербальні й невербальні 

засоби, правила й норми комунікації, передбачувану мету комунікації. 

Одним із шляхів формування комунікативної компетентності майбутніх 

філологів є застосування практико орієнтованого навчання – педагогічного 

підходу, який передбачає практичне застосування знань і навичок у реальних або 

змодельованих професійних ситуаціях (кейси, рольові та імітаційні ігри, проєктні 

роботи тощо). Етапи виконання практико орієнтованих завдань представлені на 

рис. 1. 

 
Рис. 1. Етапи виконання практико орієнтованого завдання 

 

Формування й розвиток комунікативної компетентності майбутніх філологів 

здійснюється у процесі вивчення дисциплін як теоретичного, так і практичного 

характеру. Використання практико орієнтованих завдань дає змогу інтегрувати 

навчальну і професійну діяльність і в такий спосіб досягти формування професійної 

компетентності, зокрема комунікативної. Здобувачі з більшою готовністю 

виконують практико орієнтовані завдання, оскільки їхня потреба у виробленні 

практичних навичок і одержанні комунікативного досвіду є усвідомленою.  

Наведемо кілька прикладів практико орієнтованих завдань з обов’язкових і 

вибіркових дисциплін, які опановують студенти спеціальності 035 Філологія 

(спеціалізація 035.041 Германські мови та літератури (переклад включно), перша – 

англійська) в ПДАУ. 

Завдання з дисципліни «Основи комунікативної лінгвістики»: знайдіть на 

сайтах work.ua, robota.ua та подібних 2–3 резюме філолога/перекладача англійської 

мови, проаналізуйте їх і визначте рівень культури мовлення адресантів. Виокреміть 

комунікативні тактики, використані претендентами на роботу, порівняйте. Які з 
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тактик, на ваш погляд, є доречними, впливовими, які мовні засоби сприяють їх 

реалізації. Мета: сформувати навички аналізу й оцінювання тексту офіційно-

ділового стилю для розв’язання комунікативних завдань, зокрема застосовування у 

практичній діяльності норм літературної мови, виокремлення комунікативних 

тактик і мовних засобів їх досягнення. 

Завдання з дисципліни «Сучасні ділові папери»: на електронну пошту 

перекладацького бюро надійшов лист такого змісту: «Добрий день! Потрібен 

переклад документа про освіту. Документ прикріпляю». Оцініть повноту наведеної 

в листі інформації для виконання замовлення, з’ясуйте, які мовні засоби та етикетні 

вислови доречні для формулювання запитань і здійснення непрямої комунікації. 

Надайте письмову відповідь. Мета: виробити навички професійної комунікації в 

електронному просторі державною мовою в ситуації невизначеності, 

застосовування знань про комунікативні стратегії реалізації поставленої мети. 

Завдання з дисципліни «Культура ділового спілкування майбутніх 

перекладачів»: розіграйте ситуацію професійного спілкування менеджера бюро 

перекладу із відділом маркетингу щодо проєкту реклами перекладацьких послуг в 

медіа. Обговоріть деталі реклами: вид рекламного носія, спосіб рекламування, 

варіанти проєкту реклами й терміни виконання. З’ясуйте, які мовні засоби та 

етикетні мовні формули доречно використати під час діалогу, як уникнути 

комунікативних бар’єрів. Мета: виробити навички успішної діалогічної 

комунікації у професійній сфері державною мовою, сформувати навички 

розв’язання комплексних проблем у ситуації невизначеності. 

Завдання з дисципліни «Академічне письмо»: доберіть з електронних ресурсів 

Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського по 3 навчальні посібники, 

3 наукові статті, 3 монографії відповідно до обраної теми кваліфікаційної роботи. 

Укладіть бібліографічний опис. Проаналізуйте одне із джерел за такими 

параметрами пошуку інформації: актуальність, об’єктивність, релевантність. 

Власні міркування аргументуйте, запишіть.  Мета: сформувати навички аналізу 

наукового фахового тексту, побудови переконливого зв’язного мовлення, умінь 

критичного мислення та аргументування, опанування фаховою термінологією. 

Отже, практико орієнтовані завдання є ефективним інструментом формування 

фахових компетентностей майбутніх філологів, оскільки дають змогу поєднати 

теоретичні знання із практичними, розвинути комунікативні навички, набути 

досвіду цілеспрямованої діяльності у професійних ситуаціях. 
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